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2O16年公卫执业医师：《答疑周刊》第28期
【流行病学】
约登指数愈大，则 

A. 特异度愈大 

B. 灵敏度愈大 

C. 真实性愈大 

D. 可靠性愈大 

E. 收益愈大
【答案】C
【答案解析】约登指数，是灵敏度与特异度之和减去1，表示筛检方法发现真正病人与非病人的总能力。约登指数的范围在0～1之间。指数越大，其真实性越高。
【流行病学】

反映筛检试验阴性者不患某病可能的比例所用的指标是 

A. 阴性预测值 

B. 阳性预测值 

C. 误诊率 

D. 漏诊率 

E. 特异度
【答案】A
【答案解析】A项指筛检试验阴性者不患目标疾病的可能性。B项指筛检试验阳性者患目标疾病的可能性。C项即假阳性率，实际无病而根据筛检试验被判为有病的百分比。D项即假阴性率，实际有病而根据筛检试验被判为无病的百分比。E项即真阴性率，实际无病而根据筛检试验被判为无病的百分比。所以答案选A。
【卫生统计学】

在完全随机设计、配伍组设计的方差分析中的总变异可分解的部分为 

A. 2、2 

B. 2、3 

C. 3、2 

D. 3、3 

E. 4、2
【答案】B
【答案解析】完全随机设计方差分析中，总变异可分解为2部分，有SS总=SS组间+SS组内；配伍组设计方差分析中，总变异可分解为3部分，有SS总=SS处理组间+SS配伍组间+SS误差。
【卫生统计学】

下列哪种设计对所研究对象不施加干预措施 

A. 实验设计 

B. 临床试验设计 

C. 社区试验设计 

D. 案例调查设计 

E. 以上都不是
【答案】D
【答案解析】案例调查设计，属于调查设计，其有两个明显的特点：①只是“被动”地观察事物现象，没有人为施加干预措施；②研究对象不能随机分组。
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